
Aus der Gemeinderatssitzung vom 23.09.2016 
  

1. Vergabe Arbeiten Lagerhalle-Bauhof/ 
     Sammelzentrum 
Im Bereich der Kläranlage wird eine Lagerhalle für den Bauhof und das neue Sammel-

zentrum errichtet. 

Der Gemeinderat beschließt die Vergabe an die bauausführenden Firmen einstimmig. 

  

2. Vergabe teilweise Umrüstung auf LED- 
    Beleuchtung 
Im Ortszentrum werden insgesamt 61 Laternen auf energiesparende LED-Lampen  

ausgetauscht. Diese benötigen jeweils nur 27W Strom. In der Zeit von 23-5h wird die 

Leistung automatisch nochmals um 50% reduziert. 

Der gesamte Gemeinderat stimmt natürlich dieser Investition, welche auch eine 

deutliche Reduzierung der Stromkosten mit sich bringt, zu. 

  

3. Verträge Benützung öffentliches 
     Wassergut 
Für die Erweiterung der Kläranlage und den damit veränderten Abfluss in die Ybbs 

sowie  für die Wasserleitungsverlegung im Bereich des Radweges ist die Benützung 

von öffentlichem Wassergut erforderlich. 

Die diesbezüglichen Verträge mit der Republik Österreich werden einstimmig be-

schlossen. 
  

4. Beitrag Wildbach– u. Lawinenverbauung  
Durch die starken Unwetter gab es vor allem im Lechnergraben, Stiegengraben und 

Hagergraben massive Schäden, die von der Wildbach– und Lawinenverbauung 

behoben werden müssen. 

Dem Gemeindebeitrag in Höhe von € 17.000,-- stimmen  alle Gemeinderäte zu. 

  

5. Übernahme von Teilflächen in das 
    öffentliche Gut 
In der oberen Helmelbodenstraße wird eine Straßenfläche im Ausmaß von 262m² 

nach der Vermessung ebenfalls einstimmig in das öffentliche Gut übernommen. 

  

6. Pachtvereinbarung Ptacnik 
Der gesamte Gemeinderat stimmt der Verpachtung einer Fläche im Ausmaß von 

276m² an Herrn Dr. Robert Ptacnik, Holzapfel 4, zu. 
  

7. Ansuchen Subvention ÖGLB 
Einstimmig wird ebenfalls eine Subvention in Höhe von € 500,-- an die 
Österreichische Gesellschaft für Lokalbahnen gewährt.  
  
 
 



8. Gebarungseinschau NÖ Landesregierung 
Im April 2016 wurde von der NÖ Landesregierung eine Gebarungseinschau durch-
geführt. 
Der Bericht sowie die vom Prüfungsausschuss dazu vorgesehenen Maßnahmen 
werden dem Gemeinderat zur Kenntnis gebracht. 
  

9. Berichte zur Kassaprüfung 
Am 14. Juni 2016 hat der Prüfungsausschuss eine angekündigte Kassaprüfung 

durchgeführt, bei welcher 

∗ die Barkasse und die Kontostände 

∗ die Belege von März bis Mai 2016 

∗ die Hundeabgabe 

∗ und der Ankauf der Parkscheinautomaten kontrolliert wurden. 

  

Am 6. September 2016 hat der Prüfungs-ausschuss ebenfalls eine angekündigte 

Kassaprüfung durchgeführt, bei welcher 

∗ die Barkasse und die Kontostände 

∗ der Bericht der Gebarungseinschau der NÖ Landesregierung 

∗ die Planunterlagen und Kosten der Bauhof-Lagerhalle/Sammelzentrum 

∗ und die Vereinbarungen Seebad und Seebachbad kontrolliert wurden. 
  
Die Protokolle wurden dem Gemeinderat zur Kenntnis gebracht. 
  
  
  
  

 10. Aufhebung Bausperre im Bereich 
       Kläranlage 
Aufgrund der Hochwassergefährdung wurde 2013 in Bereich Kläranlage eine  

Bausperre erlassen. 

Durch die Aufschüttung ist diese Gefährdung jetzt nicht mehr gegeben. 

Der Gemeinderat beschließt somit die Aufhebung der Bausperre einstimmig. 
  
 
 


